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PLANUNGSLEISTUNGEN DER INNENARCHITEKTIN 
 

 

Besuch vor Ort  

 

Bei diesem Besichtigungstermin erhalten Sie eine erste Einrichtungsberatung. Tipps und 

Anregungen zur Gestaltung sowie Möglichkeiten verschiedener Ansätze oder 

Herangehensweisen. Bei einem Termin vor Ort erfragt die Innenarchitektin Ihre Farb- & Stil-

Vorlieben, Ihre Nutzungsbedürfnisse, Wünsche und Vorstellungen und konkretisiert mit Ihnen 

die Aufgabenstellung. Sie vereinbaren gemeinsam den Umfang und Rahmen für die 

Erstellung des neuen Konzepts.  

Honorar für 2 Stunden: EUR 189,- netto zzgl. MwSt. pauschal   

 

  

Erster Entwurf und weiteres Vorgehen  

 

Die Innenarchitektin entwickelt im Rahmen der vereinbarten Leistungen einen ersten Entwurf.  

In der Regel umfasst dies die Gestaltung eines Moodboard / Farbkonzept sowie eine 

anschauliche Darstellung der Möblierungsideen auch in Bezugnahme der Maßgaben und 

Grundrisse. Nach Bedarf (um einen Vorschlag für Sie sichtbarer zu machen) auch KI-basierte 

Renderings Ihres Raumes, Detailzeichnungen, Schnitte oder Perspektiven sowie zur 

Ergänzung der Pläne Vorlage von Original Material- und Farbmustern.  

Nicht enthalten sind maßgerechte Konstruktionszeichnungen sowie 3D-Modellierungen. 

Honorar nach Stundensatz EUR 98,- / i.d.R. EUR 490,- netto pro Raum bis 40m²  

 

 

Ausarbeitung des Entwurfskonzept 

 

Styling Tipps und interaktive Shopping-Liste mit Hinweisen zu Einrichtungshäusern, 

ausgearbeitete Auswahl von Möbeln und Dekorationsartikeln.   

Honorar nach Stundensatz EUR 98,-   

 

 

Farbberatung 

 

Die Erstellung eines Farbkonzepts umfasst auch die Angabe zu Materialien von Bodenbelag, 

die Wandoberflächen/Strukturen, Textilien und Licht.  

Gestaltungsmittel sind Original Material- und Farbmuster.     

Honorar für ca. 2 Stunden: EUR 189,- netto zzgl. MwSt. pauschal 

jede weitere Stunde EUR 98,- netto zzgl. MwSt.  

 

 



Designsprechstunde 

 

Online oder telefonisch steht die Innenarchitektin für konkrete Einzelfragen zur Seite, hilft bei 

anstehenden Möbelentscheidungen oder Unsicherheiten rund um das Thema Einrichtung. 

Honorar nach Stundensatz 88,- €   

 

 

Staging / Roomstyling 

 

in Szene setzen der Immobilie vor Ort. Die ersten 15 Sekunden sind entscheidend, ob wir 

einen Raum attraktiv finden und uns darin wohlfühlen. Wir geben Ihren Räumlichkeiten die 

Atmosphäre, die Sie sich wünschen. Harmonie im Raum entsteht durch das perfekte 

Zusammenspiel von Farben, Formen und Materialien. Ob für ein Fotoshooting ein Styling 

benötigt wird oder Ihre Räumlichkeiten für die Vermietung in Szene gesetzt werden müssen.   

Zu einem professionellen Staging gehört selbstverständlich auch die Koordination aller damit 

verbundenen Handwerksleistungen, sodass Sie alles aus einer Hand erhalten. 

Aufwand wird individuell vereinbart. In der Regel erfolgt dieser nach Stundensatz (EUR 98,- 

netto zzgl. gesetzl. MwSt.) bzw. pauschal nach vorheriger Vereinbarung gemäß Umfang -  

inkl. Anfahrtskosten sowie Aufwendungen für Logis. 

 

 

 

 

Das bedeutet: transparante Abrechnung, die sich individuell nach Ihrem Bedarf und Budget 

richtet. Keine versteckten Kosten und unübersichtliche Abrechnung nach HOAI 

(Honorarordnung für Architekten, Innenarchitekten und Ingenieure ), die sich an der Höhe der 

Bausumme orientiert.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
* Die o.g. Honorare verstehen sich netto zzgl. 19 % gesetzliche MwSt. (Stand 01.01.2025) 
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